
Mateřská škola, základní škola a střední škola
Gellnerka Brno, příspěvková organizace

Škola Gellnerka slaví 60 let od svého založení v roce 1965. Za tuto dobu prošla řadou
proměn – měnila obory, působila v různých budovách a rozvíjela svou pedagogickou    
i odbornou orientaci.
Dlouhá léta byla zaměřena především na vzdělávání žáků se sluchovým postižením.
Vedle českého jazyka se stal přirozenou součástí výuky také český znakový jazyk a školu
obohatili neslyšící pedagogové, asistenti pedagoga i tlumočníci. Díky tomu mohla
nabídnout bilingvální vzdělávání plně odpovídající potřebám nedoslýchavých a
neslyšících žáků.

ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELKY

STŘEDNÍ ŠKOLA, STŘEDNÍ ODBORNÉ UČILIŠTĚ
A ODBORNÉ UČILIŠTĚ 

60 LET OD ZALOŽENÍ STŘEDNÍ ŠKOLY
1965-2025

S vývojem společnosti, technologií a inkluzivního vzdělávání se dnes mnoho žáků se sluchovým postižením
vzdělává v běžných školách. Gellnerka se proto otevřela i žákům s dalšími speciálními vzdělávacími
potřebami a stala se školou, která citlivě reaguje na měnící se potřeby společnosti.
Šedesát let existence školy je příležitostí nejen ke vzpomínkám, ale také k ocenění práce všech, kteří stáli         
u jejího rozvoje. Těmto všem patří dík za jejich nasazení, profesionalitu a lidskost.



Historie brněnské školy
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Historie školy
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V roce 1832 byl v Brně otevřen Moravsko-slezský ústav       
pro hluchoněmé. Po 1. světové válce musel být brněnský
ústav zrušen, ale v roce 1926 byla v Brně zřízena jedna třída
jako pobočka ivančického ústavu.
Pobočka se osamostatnila v roce 1951 a vznikla Základní
devítiletá škola (ZDŠ). V roce 1956 získala vlastní budovu    
na Sadech osvobození (nyní Koliště).
V roce 1965 byla při základní devítileté škole zřízena
Učňovská škola pro mládež s vadami sluchu, obor strojní
zámečník. Ve školním roce 1979/80 byla Učňovská škola   
pro mládež s vadami sluchu přejmenována na Střední
odborné učiliště pro sluchově postiženou mládež. Od roku
1981 byl otevřen učební obor krejčová (později se změnil    
na krejčí) a chlapecký učební obor byl ze strojního
zámečníka změněn na strojního mechanika.
V roce 1987 došlo k rozdělení ZDŠ a Středního odborného
učiliště. SOU sídlilo na adrese Veslařská 56 (dnes
Gellnerova 1). Výuka v samostatném SOU začala 1. září 1988
se 64 žáky v 7 třídách. Učebními obory byly strojní mechanik   
a krejčová, roku 1989 přibyl ještě obráběč kovů. První
závěrečné zkoušky na samostatném SOU proběhly v roce
1988. V oboru strojní mechanik úspěšně složilo zkoušku        
10 chlapců. 
V roce 1992 vznikla při SOU i Střední průmyslová škola
oděvní, pětiletý maturitní obor oděvnictví. První maturity     
se konaly v roce 1997 a zkoušku dospělosti úspěšně složilo         
9 děvčat. V roce 1996 přibylo ke Střednímu odbornému
učilišti a Střední průmyslové škole oděvní ještě Odborné
učiliště s učebními obory šití oděvů a zámečnické práce a
údržba.
Od roku 1998 pak přibyly ještě další studijní obory klempíř,
lakýrník a kadeřnice. Ve školním roce 1998/99 navštěvovalo
školu celkem 68 studentů, SPŠ oděvní 31 studentů, SOU          
11 studentů a OU 26 studentů. Na škole postupně vznikaly
tyto obory: v roce 2000 zámečník, v roce 2003 prodavačské
práce a v roce 2004 mechanik elektrotechnických zařízení,
v roce 2006 podlahářské práce a informační technologie.
Od roku 2015 změna názvu školy – Střední škola pro
sluchově postižené Brno, příspěvková organizace. V roce
2018 došlo ke spojení škol MŠ, ZŠ a SŠ Gellnerka Brno. 
 

Ředitelé

1965–1973  
1973–1975   
1975–1981   
1982–1988  
1988–1990  
1990–2012  
2012–2017  
2018                
2018–2024 
2024–současnost 
 

RNDr. Bohumír Blížkovský
Libuše Tesková
PhDr. Miloš Pulda
Mgr. Eva Gheorghiuová
PaedDr. Stanislav Florián
Mgr. Miloš Pártl
Ing. Ivoš Hájek
Ing. Milena Hlousková
Mgr. Radek Musil
              PhDr. Lenka Vrbecká Doležalová, Ph.D. 
 



Nabídka oborů vzdělání
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Milí žáci,
v letošním školním roce končíte základní školu a
hledáte možnost dalšího studia. Ve vašem životě je
to velmi důležité rozhodnutí pro volbu budoucího
povolání. Abychom vám usnadnili toto rozhodnutí,
nabízíme vám obory vzdělání, které můžete studovat
na naší střední škole v Brně.

18-20-M/01 Informační technologie
Obor vzdělání informační technologie je zaměřen  
na informatiku v ekonomice. Umožní žákům získat
znalosti a dovednosti z oblasti počítačového
hardwaru a softwaru, počítačových sítí a
technických prostředků přenosu dat. Žák získá
potřebný přehled o vývoji v oboru, měl by být
schopen se orientovat v základním vybavení
osobních počítačů a prakticky je využívat.                    
V ekonomických předmětech žák získá dovednosti    
a vědomosti z oblasti tržní ekonomiky, účetnictví a
především komunikace pomocí výpočetní techniky.
Žáci se během studia naučí zařazovat informace    
do širších souvislostí a zpracovávat je pomocí
prostředků moderní výpočetní techniky, která tak
přirozeně pronikne do všech vyučovacích předmětů.

Studium je ukončeno maturitní zkouškou,
absolventi získají maturitní vysvědčení.
Uplatnění: Počítače otevírají možnosti pracovního
uplatnění jak žáků se sluchovým postižením, tak
dalších žáků se speciálními vzdělávacími potřebami.
Absolvent je připraven pro činnost v oblasti užití a
tvorby ekonomického softwaru v různých odvětvích. 
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66-53-H/01 Operátor skladování
Obor vzdělání připravuje žáky pro výkon povolání
operátor skladování v obchodě nebo ve výrobním
podniku. Žáci se během studia naučí připravovat
zboží a materiál k expedici a k prodeji, vystavovat
příslušné doklady, vyřizovat reklamace, objednávky
a poptávky. Naučí se skladovat a ošetřovat svěřené
zásoby. Cílem je poskytnout žákům určité množství
všeobecných i odborných poznatků a dovedností
potřebných pro jejich uplatnění v různých typech
velkoskladů.
Studium je ukončeno závěrečnou zkouškou,
absolventi získávají výuční list.
Uplatnění: Absolventi se mohou uplatnit v řadě
firem, které se zaměřují na výrobu i obchodní
činnost.

66-51-E/01 Prodavačské práce
Smyslem oboru vzdělání je připravit žáky především
pro práci v supermarketech a hypermarketech, ale
své uplatnění najdou i v malých a smíšených
prodejnách. Naučí se různé prodejní techniky, jako je
vážení, měření a balení zboží, dále jeho aranžování    
a vystavování. Seznámí se se zásadami skladování a
manipulace s obaly. Výhodou oboru vzdělání je jeho
zaměření na smíšené zboží. Žáci získají znalosti           
v oboru potravinářského zboží, textilu, obuvi,
drogistického zboží, domácích potřeb a elektra.
Studium je ukončeno závěrečnou zkouškou,
absolventi získávají výuční list.
Uplatnění: Absolvent se může uplatnit v prodejních
řetězcích při přípravě zboží k prodeji, jeho
vyskladňování nebo aranžování.
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66-52-H/01 Aranžér
Žáci se během studia naučí poskytovat aranžérské
služby a vytvářet propagační prostředky a reklamní
tiskoviny (letáky, plakáty, vizitky, apod.). Naučí se
upravovat a aranžovat výkladní skříně, prodejní a
výstavní prostory. Osvojí si základní techniky
aranžérských prací. Naučí se základy ovládání
grafických programů. Stanou se odborníky                
na techniku propagace výrobků a různých komodit,
naučí se základy marketingu.
Studium je ukončeno závěrečnou zkouškou,
absolventi získávají výuční list.
Uplatnění: Absolventi se mohou uplatnit v různých
reklamních agenturách a organizacích zabývajících
se marketingem, propagací a reklamou obecně.
Další možnosti uplatnění jsou v marketingových
odděleních velkých firem a obchodních společností,
v hypermarketech a obchodních centrech.



Ubytování:
Pro mimobrněnské žáky je zajištěno ubytování 
v moderním domově mládeže:
www.cichnovabrno.cz, jehož součástí jsou
tělocvičny, hřiště, posilovny, studovny, klubovny
apod. Cena za ubytování je cca 1000 Kč měsíčně.
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Všeobecné informace Školní a mimoškolní činnosti:
Lyžařský zájezd, vodácký kurz, turistika,
Londýn, apod.

Stravování:
Ve školní jídelně a domově mládeže. 
Cena cca 1000 Kč měsíčně. 
Stravování je poskytováno v Základní škole, Brno,
Jasanová 2, p. o.

https://www.cichnovabrno.cz/


Výroční zpráva 2024/2025
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Hlavní úspěchy a rozvoj střední školy
Naplňování školních vzdělávacích programů
probíhalo efektivně a bylo obohaceno o pestré
vzdělávací a výchovné aktivity.
Individuální přístup k žákům směřuje k úspěšnému
absolvování zvoleného oboru a k budoucímu
uplatnění na trhu práce.
Byla navázána mezinárodní spolupráce se školami
podobného zaměření. 

Školní aktivity
Škola realizovala širokou škálu akcí – divadla,
výlety, preventivní programy, lyžařský kurz, Londýn
a maturitní ples.

Plány do budoucna
Byla vytvořena Koncepce rozvoje
školy 2025–2030 zaměřená na
materiální podmínky, komunikaci
a rozvoj výuky.
Ve výuce využívat aktivizační
metody (projektová výuka,
diskuse, simulace) a zajistit výuku
se zohledněním individuálních
potřeb každého žáka. 
Vytvořit odpovídající materiální
zázemí pro výuku žáků se SVP.
Při přípravě na povolání myslet
nejen na odborné dovednosti,
ale také na wellbeing našich žáků.

Modernizace a vybavení školy
Do učeben SŠ byly pořízeny nové dataprojektory a
projekční plátna.
Jedna třída byla vybavena novými PC.
Pro žáky oboru Aranžér byly zakoupeny grafické
tablety. 

Spolupráce a prezentace školy na veřejnosti
Škola se prezentuje na webu, Dni otevřených dveří
a Neslýchané akci.
Střední škola spolupracuje s organizacemi Unie
neslyšících Brno, Tichý svět, AGAPO, dále
s Středisko Teiresiás MU, JAMU, PdF MU apod. 



Školní akce a tradice
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V polovině října 2025 odletěla Gellnerka         
do Londýna na výukově-poznávací pobyt. 
Skupinu tvořilo 16 žáků naší střední školy         
ze všech oborů, doprovod a přátelé školy.  
Čekaly nás čtyři dny plné zážitků a poznávání.

text

Londýn

Zvládli jsme toho opravdu hodně – London Eye,
Sky Garden, Tower Bridge (včetně prohlídky
strojovny), rušný Borough Market, světoznámé
muzeum voskových figurín Madame Tussauds,
a tři slavná muzea:  

Natural History Museum 
Science Museum 
Victoria and Albert Museum

Turistický pobyt
Každý rok v červnu jezdí naše škola        
na turistický pobyt do hor. Pobyt je otevřen
všem žákům, kteří se chtějí zúčastnit.        
Na výlety jsou rozděleni na skupiny A, B a C
podle délky a náročnosti trasy a fyzičky
jednotlivých žáků.

Cílem turistického pobytu je nejen to, aby se
žáci trochu protáhli, když celé dny sedí       
ve škole, ale slouží i k oddychu, stmelení
kolektivu a seznámení žáků, kteří se ve škole
nepotkají, protože se střídají na praxích.
Jezdíváme na české hory, aby žáci poznali
krásy naší přírody, poznali na vlastní oči
hranice našeho státu a navštívili významná
místa jako například nejvyšší horu ČR.



Informace pro uchazeče
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Milí uchazeči,
naše škola je aktuálně jedinou školou                                 
v Jihomoravském kraji, která jako zařízení zřízené
dle §16 odst. 9 školského zákona nabízí vzdělávání
také dětem a žákům n/Neslyšících, preferujícím
komunikaci a výuku v českém znakovém jazyce         
v rámci bilingválního přístupu. Díky historii a
zaměření školy je přirozenou součástí vzdělávání
spolupráce neslyšících pedagogů a tlumočníků
českého znakového jazyka, kteří obohacují
prostředí celé školy.
Současně však vzděláváme také žáky s dalšími
speciálními vzdělávacími potřebami, například        
s narušenou komunikační schopností, poruchami
autistického spektra, poruchami pozornosti či          
se zrakovým postižením.
 Naším cílem je vytvářet bezpečné, vstřícné a
odborně vedené prostředí, které respektuje
individuální potřeby každého žáka a podporuje
jeho uplatnění v osobním i budoucím profesním
životě.

Pokud hledáte školu s přátelskou atmosférou,           
s menšími třídami (6–14 žáků), profesionálním a
lidským přístupem pedagogů, asistentů
pedagoga, školního psychologa a případně                   
i tlumočníků, pak je Gellnerka tou správnou
volbou právě pro Vás.

Řídíme se mottem:
„Podpora, respekt, porozumění – cesta k úspěchu
každého žáka.“

Kontakty
Ředitelka školy
PhDr. Lenka Vrbecká Doležalová, Ph.D.
lenka.vrbecka@gellnerka.cz
tel. +420 731 706 412
tel. +420 541 220 464

Zástupce ředitelky
Ing. Petr Musil , Ph.D.
petr.musil@gellnerka.cz
tel. +420 730 113 844

Domov mládeže
Telefon: +420 541 123 111
E-mail: info@cichnovabrno.cz

Jídelna
Telefon: +420 541 220 576
E-mail: vicianova@zsjundrov.cz

Školní metodik prevence
Mgr. Jitka Daněčková 
jitka.daneckova@gellnerka.cz

Výchovný poradce
Mgr. Petra Konečná 
petra.konecna@gellnerka.cz
tel. +420 541 220 083

Kariérový poradce
Mgr. Júlia Žertová 
julia.zertova@gellnerka.cz

Zřizovatelem školy je


